



**SPOLEK PŘÍRODNÍ ZAHRA DA Z.S. VÁS ZVE NA
DVOUDENNÍ ZÁJEZD PO PŘÍRODNÍCH ZAHRADÁCH RAKOUSKA**

ZÁŽITKOVÝ SVĚT PŘÍRODNÍCH ZAHRAD DIE GARTEN TULLN A SOUKROMÉ ZAHRADY RAKOUSKA V ANGLICKÉM STYLU A S PŘÍBĚHY

13. - 14. 9. 2024

Zveme vás na zájezd na **výstaviště přírodních zahrad Die Garten Tulln**.

V současné době má již 70 vzorových zahrad a zahrádek různé velikosti a stylů. Od klasické zeleninové zahrádky, malé zahrádky nebo předzahrádky přes zahradu vyžadující péči pouze hodinu týdně, terasovité zahrady až po biblickou či školní zahradu nebo alpinum. Areál si prohlédneme v rámci společné prohlídky na téma „Zahrady v době klimatických změn“ i individuálně.

Dále navštívíme 3 soukromé **ukázkové přírodní zahrady v anglickém stylu** - **“Na konci duhy”**, **“U prašné brány”** a **“Anglický sen uprostřed Weinviertelu”**. Tentokrát si přijdou na své ti, kteří mají rádi „upravené zahrady“. Přesto je každá zahrada osobitá tak jako její majitelé, jejich přístup k péči o zahradu i jejich příběhy, které jsou schované za tvorbou jejich zahrad.

Prohlídky zahrad budou komentované.

Neváhejte a přihlaste se, neboť naše akce bývají pohodové, programově hutné a nezapomenutelné.

Cena zájezdu: 7.150 Kč / pro členy spolku 6.650 Kč

Odjezdová místa autobusu: Praha / Jihlava / Znojmo



PROGRAM

Pátek 13. 9. 2024

6.30 Odjezd z Prahy z Letňan (Obchodní centrum a Metro Letňany)

8.45 Odjezd z Jihlavy

10.30 Odjezd ze Znojma

(tyto časy a místa jsou orientační a budou ještě upřesněny)

Zážitkový svět přírodních zahrad Die Garten Tulln – komentovaná prohlídka na téma „Zahrady v době klimatických změn“ a individuální prohlídka výstaviště přírodních zahrad

Zahrada Na konci duhy, Langenlebar – komentovaná prohlídka ukázkové přírodní zahrady manželů Weberových

Večeře

Sobota 14. 9. 2024

Ukázková zahrada „Anglický sen uprostřed Weinviertelu“, Ladendorf – komentovaná prohlídka anglické přírodní zahrady paní Moniky Köhler

Ukázková zahrada U Prašné brány, Mistelbach – komentovaná prohlídka anglické ukázkové přírodní zahrady manželů Hacklových

Oběd

15.15 Předpokládaný příjezd do Znojma

16.45 Předpokládaný příjezd do Jihlavy

20.00 Předpokládaný příjezd do Prahy



OSTATNÍ INFORMACE

Pokyny k odjezdu obdrží účastníci zhruba týden před odjezdem.

V ceně je zahrnuto: doprava autobusem, organizační zajištění, tlumočení a zapůjčení tlumočnických sluchátek, vstupné do zahrad včetně komentovaných prohlídek, ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením v Hotelu Tullner Feld se snídaní a další občerstvení v rozsahu: 1 x večeře (1.den), 1 x oběd (2.den). Možnost připlatit si za jednolůžkový pokoj 900,- Kč.

V ceně není zahrnuto: cestovní pojištění, oběd 1.den, nápoje u hlavních jídel.

Doporučujeme si vzít s sebou **kapesné v EUR** (součástí ceny jídla nejsou většinou nápoje, bude možnost nákupu produktů, knih a suvenýrů).

Přihlašovat se můžete prostřednictvím **online formuláře [ZDE](#)**.

Kapacita akce je omezena, **přihlášky** přijímáme **do středy 4. 9. 2024**.

Platební podmínky: 100% platba do 7 dnů od potvrzení přihlášky spolkem Přírodní zahrada, z.s.

Storno podmínky: ve výši platby za zájezd po celou dobu od úhrady zájezdu (je možné za sebe najít náhradníka).

[ZDE](#) můžete nabídnout nebo poptat **spolujízdu** na místo odjezdu autobusu.



Kontakt pro další informace:

Martina Petrová – tel. 721 480 183, e-mail: martina.petrova@prirodnizahrada.eu
www.prirodnizahrada.eu

NAVŠTÍVENÉ ZAHRADY

Výstaviště přírodních zahrad Die Garten Tulln, Tulln an der Donau

První ekologická zahradní výstava Evropy byla otevřena roku 2008 a od té doby je stále rozšiřována, proměňována a vylepšována pro pohodlí a bohaté zážitky návštěvníků. Tato hlavní tvář projektu Přírodní zahrada v Rakousku má aktuálně již 70 vzorových zahrad. Mimo výše uvedených zahrad stojí za zmínku také motýlí zahrada, zahrada poznání, terapeutická zahrada, zahrada generací, obytná zahrada a bio-bazén a ostatní si již můžeme nechat jako překvapení. Výstaviště dále disponuje sbírkou leknínů a hvozdíků, slouží jako výzkumný a ověřovací prostor pro nové ekologické postupy a jako centrum vzdělávání v oboru a je vybaveno samozřejmě zařízeními stravování, dále rozhlednou a obchodem s odbornou literaturou, zahradnickými i dalšími suvenýry a rostlinami.



Zahrada na konci duhy, Langenlebarn

Uschi a Herbert Weberovi ze svého zahradního snu dokázali vytvořit snovou zahradu. Inspirováni návštěvou Anglie se v roce 1999 přestěhovali na venkov a do pozemku o velikosti 13 x 90 m vměstnali šest zahradních pokojíčků. Z předzahrádky vede zaoblená cesta do zahrady u domu se zastřešeným posezením u vodní fontány. V anglickém zahradním pokoji jsou růže lemovány trvalkami. Poté se cesta rozděluje. Vede buď přes zeleninovou zahradu a zahradu k mlsání, nebo kontemplativní asijskou zahradu až na konec, do vodní zahrady. Velkorysé koupací jezírko napájené potokem je orámováno bujnými záhony trvalek. Majitelé mají v zahradě keramickou dílnu a pořádají na zahradě keramické workshopy.



Anglický sen uprostřed Weinviertelu, Ladendorf

O romantické anglické zahradě snila i Monika Köhler, a to již od mládí a její sen měl poměrně konkrétní podobu. Také navštěvovala zahrady v okolí, inspirovala se knihami a téměř 20 let z větší části sama tvořila svou zahradu postupně do té podoby, v jaké ji navštívíme nyní. I tento anglický zahradní ráj je podlouhlý a je tvořen několika zahradními pokoji, kdy každý z nich přináší úplně jinou náladu a atmosféru. Svůj zahradní svět otevřela pro návštěvníky již v roce 1994, tedy již několik let před vznikem projektu Přírodní zahrada. Vstupní branou se dostaneme do klášterní kuchyňské zahrady obklopené stěnou z cihel a vonící růžemi, na ni navazuje stinný a zelený mystický zahradní dvorek se sochami vystupujícími z listů bohyšek. Mistrovským dílem je formální růžová zahrada se záhonem ve tvaru keltského uzle, nechybí vodní zahrada s purpurovou výsadbou trvalek, rostlinami s červenými listy, svítícími z trav a rákosu, růžová zahrada se 40 historickými odrůdami růží, prostý a symetrický zelený pokoj s trnovníkem akátem uprostřed a nejstarší stinná bílé kvetoucí část zahrady pod obrovským jasanem. Zahrada slouží jako místo pro konání svateb a zákoutí pro pořízení výjimečných fotografií.



Ukázková zahrada U prašné brány, Mistelbach

Přírodní zahrada se strukturou manželů Hacklových se nachází na okraji města Mistelbach na základech bývalé střelnice. Pozemek má rozlohu přibližně 1500 m² a je rozdělen na dvě části – prostor s přirozenými porosty a přísně formální část. Inspirováni nespočtem zahradnických knih a několika cestami do Anglie i hnutím "Přírodní zahrada" vytvořili manželé svéráznou směs anglického stylu s prvky baroka a klášterních a chalupářských zahrad. Síť cestiček ze starých cihel a různých živých plotů rozděluje zahradu na osm různých zahradních prostorů s odlišným barevným a prostorovým pojetím. Díky bohatství struktur představuje zahrada spolu se stálezelenými rostlinami v každém ročním období fascinující nový obraz. Majitelé se rádi dělí o své zkušenosti s tvorbou i péčí o zahradu a říkají: "Zahradou vede jedna z nejkrásnějších cest k sobě samým!"



Těšíme se na Vaši účast!